

有安全 更团圆

运城交警发布中秋国庆假期出行提醒

■记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤

假日期间
道路交通呈现6个特点

据分析,今年“双节”期间,全市道路交通将呈现以下6个特点。

假期首尾将出现高峰,潮汐式交通流特点明显。根据近年假期出行规律,预计“双节”假期前一日(9月28日)下午开始,出城流量将逐步增加,首日(9月29日)上午9时至12时将迎来流量最高峰,假期后两日(10月5日和6日)为返程流量高峰,峰值出现在16时至18时。

旅游出行需求旺盛,旅游交通安全风险突出。“双节”假期时间长,群众旅游出行意愿强、需求大,中长线旅游较为热门,乡村生态游、休闲游等也广受青睐。旅游出行与返乡流、探亲流叠加,公路客运、旅游客运、自驾出行集中,对重点地区、重点景区、重点路段通行秩序和交通安全造成较大压力。

高速公路交通流量大,车辆碰撞事故风险突出。假期高速公路实行小型客车免费通行政策,便利公众自驾出行,部分重点高速公路易发生交通拥堵缓行,车辆追尾碰撞事故风险较高。

货物运输高位运行,客货混行安全风险突出。假期货运同样繁忙,疲劳驾驶、超限超载等问题突出,加之货车与大客车、私家车混行交织,易肇事导致群死群伤事故。

农村生产生活出行增多,交通安全风险加大。假期农村红白事、走亲访友、赶集赶圩活动多,同时秋收农忙季节,集

2023年中秋、国庆“两节”相连,假期长达8天。受各地推动假期市场消费回补和旅游潜力释放影响,公路货运、电商物流将迎来爆发式增长,探亲流、旅游流交织叠加,秋收农忙、果园采摘等出行增多,加之秋季雨雾增多,节日大流量、恶劣天气等风险突出。为引导广大群众安全、畅通、有序出行,运城交警发布中秋国庆假期道路交通安全“两公布一提示”。

体务农务工出行需求量大,轻型货车、三轮汽车、拖拉机违法载人及面包车超员等严重违法肇事几率增大。

恶劣天气多发,给交通安全带来不利影响。入秋后天气转凉,尤其是我市大部分地区降温幅度大,雨雾天气多发,影响假期出行和安全。

全市易拥堵
事故多发路段

盐湖区易拥堵路段:滨湖大道路段、水解线岚山根至解州路段、跨湖大道(死海景区)路段、鹽街景区周边路段、虞坂路(去往岚山根景区的路上)、铺安街与禹西路交叉口、老东街与中银南路交叉口。事故多发路段:机场大道建北桥至禹都桥路段、墩曹线。

平陆县易拥堵路段:黄河一号旅游公路(黄河生态园段)、209国道平陆段1360千米+10米(榆树湾路段)、209国道1368千米至1369千米+500米(高速引线三河铝厂至葛店路口段)。事故多发路段:209国道

平陆段1351千米至1352千米(前滩村路段)。

稷山县易拥堵路段:丰喜路(涉路施工)。

河津市易拥堵路段:209国道河津段、黄河一号旅游公路梯子崖景区段。事故多发路段:108国道河津黄村渔场十字路口、108国道柴张路丁字路口路口存在路口视线不良;县道龙虎路全段、鑫固路全段、万苍路柴家坡路段存在连续下坡、急弯、临崖;209国道樊家庄至上寨路段;238省道南梁路口。

芮城县易拥堵路段:北星路口。事故多发路段:522国道242千米+700米。

夏县易拥堵路段:黄河一号旅游公路(原夏南线)、堆云洞景区周边道路。事故多发路段:342国道水头段。恶劣天气路段:209国道庙前段。

绛县易拥堵路段:绛县西高速收费站、公里绛北大峡谷路段。事故多发路段:卫东一级路绛县段。

闻喜县事故多发路段:闻合高速连接线阳隅平交口、闻垣线焦家沟隧道、后

官乡村道路。

新绛县易拥堵路段:新绛高速口至九原大道路段。事故多发路段:108国道新绛段周流坡路段、临夏线侯庄坡路段、泽古线威顿水泥厂路段。

垣曲县易拥堵路段:新城大街路段(历山路至公园路路段、客都超市门口、中心广场路段)、舜王大街(万盛新时代广场门口、中心广场路段、黄河南路东门口)、中条大街友谊路口(菜市场路段)。事故多发路段:刘岭线0千米+950米。

永济市易拥堵路段:旅游路蒲津渡遗址至鹤雀楼路段。事故多发路段:521国道38公里+300米。

交警送“出行锦囊”
5个要点要牢记

1. 出行前提前对车辆进行安全检查,合理规划出行路线,尽量错峰出行。
2. 如遇阴雨天气,行车时注意减速行驶,并与前车保持安全车距,避免紧急制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。
3. “双节”期间,高速车流量增多,驾驶人在行驶时,不要超速行驶、疲劳驾驶,禁止占用应急车道;同时,请勿在驾驶时接打电话、发送信息或与同车人员聊天,防止注意力分散。
4. 亲朋好友聚会聚餐,切勿酒后驾驶、超员载人。
5. 通过桥梁隧道、长下坡、团雾多发等高风险路段,请减速慢行。如在高速上发生事故或车辆出现故障,牢记“车靠边、人撤离、即报警”,避免发生二次事故。

稷山交警中秋枣园唱响平安曲



▲文艺演出唱响平安曲

运城晚报讯(记者 樊朋展)金秋时节,后稷故里枣果飘香。近日,由山西省公安厅交管局主办、运城市公安局交警支队承办的“美丽乡村行”交通安全文艺巡回宣讲活动,走进稷山县国家板栗公园,以“有安全 更团圆”为主题,采取击鼓传图说安全、微信拍照话安全及快板、舞蹈、有奖问答送“安全月饼”等群众喜闻乐见的形式,宣传交通安全知识。

活动开始前,群众在民警的组织配合下,与印有“‘有安全 更团圆’山西交警与你同在”的画框合影并发布微信朋友圈,以此来带

动身边的朋友遵守交通法规,安全文明出行。表演开始后,气势磅礴的锣鼓说唱、脍炙人口的快板等节目,使观众在嬉笑之间,潜移默化地增长了交通安全常识。其间,民警还组织多名村民上台,采取击鼓传图的方式,向他们宣讲交通安全常识,并为他们发放交通安全水杯。在交通事故案例展板前,民警结合辖区近期事故案例,以身边事,惊醒身边人。

宣传活动结束后,交通安全文艺小分队还深入枣园“守望千年·只为枣你”盛世华灯嘉年华活动现场,通过亦演亦唱亦说的方式,将



▼展板跟前学交安 ▲拍照合影宣交安



交通安全融入文艺表演当中,使群众在欣赏艺术表演的同时,学到应知的交通安全法律法规和常识,从而受到教育。随后,民辅警手持“安全月饼”和各种现场资料,来到田间地头与村民共话安全,提示他们不乘坐三轮车出行。在村主要道路,民警们向过往村民发放“安全月饼”和宣传挂图,极大地提高了农村群众的交通安全意识。

“此次活动让交通安全知识更加深入人心,进一步筑牢道路交通安全防线,有效减少农村道路交通事故发生。”市公安局交警支队宣传科副科长李泽颖说。

用身边事警示身边人
临猗交警精准宣传防事故

运城晚报讯(记者 樊朋展)中秋国庆“两节”来临之际,临猗交警大队组织警力,深入辖区事故多发路段,以案说法,精准宣传。

活动中,该大队对近期农村地区发生的交通事故进行梳理分析,根据研判结果,组织宣传民警,深入上里、程村、南杨姚等事发村庄,走进群众家中、集市等人员密集场所,通过摆放展板、现场讲解等形式,用身边事故案例警示身边人,让他们充分认识到骑乘电动自行车和摩托车不戴头盔、三轮车载人、酒驾醉驾等违法行为产生的严重后果,呼吁村民要坚决摒弃交通陋习,遵守交通法律法规,安全文明出行。

其间,该大队民警还通过乡村大喇叭,扩大宣传覆盖面,增强村民遵规守法意识和安全防护意识。

夏县开展亮屏行动
助力交通安全

运城晚报讯(记者 刘凯华)连日来,夏县交警大队利用辖区国道省道沿线路口、执法场所LED电子显示屏开展秋季道路交通安全宣传。

民警结合辖区道路通行的特点和交通安全宣传阵地建设实际,利用LED电子显示屏等设施,全天候、高频次滚动播放“严厉打击酒驾醉驾”“严禁三轮车违法载人”“驾乘二、三轮车须佩戴安全头盔”等交通安全宣传提示标语,拓展交通安全宣传阵地,形成了“屏屏有知识、处处有标语”的宣传氛围,扩大宣传覆盖面和群众知晓度,提高广大交通参与者交通安全意识。